

我市迎来今冬首场降雪

鲁山山区白雪皑皑 郟县千树万树梨花开

□记者 胡耀华 孙书贤

本报讯 刚过立冬,我市就迎来首场降雪。11月11日,鲁山县西部山区的尧山镇、赵村镇、四棵镇乡、瓦屋镇等地千沟万壑白雪皑皑。郟县堂街镇紫云山、茨芭镇空山洞村,鹅毛大雪让人一时间睁不开眼睛,雪后更形成千树万树梨花开的景象。

11月11日13时许,记者在尧山镇一带看到,鹅毛大雪从天而降,没过多久,千沟万壑白茫茫一片。

“这两天冷得很,在家都烤起了火。”在尧山镇下坪村,一名村民冒雪收拾木柴,准备生火取暖。据了解,尧山镇当天上午9时许就飘起了雪花,至中午时分,地面积雪就有一厘米多厚。

在四棵镇乡平沟村,村民蔡松生说,他们这里山高气温低,雪下得很大,积雪也厚,当天14时许,部分地方积雪已超过两厘米。

皑皑白雪高兴了孩子和游客,虽然天气很冷,但他们禁不住在雪中玩耍,欢声笑语不绝于耳。

“今天本来是到文殊寺看千年银杏树叶的,没想到遇上了今冬首场雪,真是太幸运了。”在四棵镇乡文殊寺游玩的许昌游客李先生说。

11月11日上午,在郟县一些地方,纷



11月11日,在鲁山县尧山镇下坪村,车辆从积满白雪的行道树旁驶过。本报记者 胡耀华 摄

纷扬扬的雪花将山野装扮得分外迷人。

当天上午10时30分许,堂街镇紫云山上的游客欣喜地发现下雪了。纷纷扬扬的雪花飘舞着,不多时,眼前就变得银装素裹。游客们拍视频、发抖

音,在朋友圈分享紫云初雪的美景和喜悦心情。

当天,郟县茨芭镇空山洞村更是大雪纷飞,鹅毛大雪下得居然让人一时间睁不开眼睛。村民刘占山说,雪下得非

常大,一直持续了半个多小时,地上、树上都是积雪,形成了千树万树梨花开的景象。

11月11日,平顶山市区也出现雨夹雪天气。

青少年机器人竞赛火热进行

“机”智少年用科技秀翻赛场

□记者 程照华

本报讯 11月12日上午,一场超燃的科技盛宴在平顶山学院体育馆火热进行,这是第二十三届河南省青少年机器人竞赛平顶山分区赛暨第三届平顶山市青少年机器人竞赛的现场,来自全市近80所中小学校的412支队伍近623名选手同场竞技、大显身手。

据介绍,比赛内容涵盖机器人综合技能系列赛、机器人创意系列赛、机器人创新挑战赛、机器人探索挑战

赛、MakeX机器人挑战赛、无人机工程挑战系列赛等8个项目。

比赛现场,搬运、投篮、飞行、清洁等各式各样的机器人秀翻全场,让人大饱眼福。“机”智少年们全神贯注地调试和操控着机器人完成每一个目标动作,通过竞技与交流,碰撞科技火花,点燃科技梦想,沉浸式感受科技创新带来的乐趣。

“我参加的是运动健将项目的比赛,负责操作我亲手制作的机器人完成5项任务。”来自卫东区的小学生马芷言说,学习机器人课程不仅培养了

自己的创新思维和创造力,更激发了她对科技的浓厚兴趣。当天,她还作为参赛选手代表上台进行了宣誓。

“选手们在比赛中充分展现了独特的设计创意、动手实践能力和团队协作精神,用行动点燃了科技梦想。”市科技馆负责人周红华说,本次比赛旨在激发青少年对科技的兴趣,培养青少年的创新精神、工程思维和实践能力,鼓励更多机器人爱好者在工程技术、电子信息、自动控制等高科技领域学习、探索、研究和实践。

13岁少年负气出走

7天后在地下车库被找到

□记者 孙书贤

本报讯 13岁少年与同学发生矛盾后负气出走,警察和志愿者寻找数日,在郟县县城其亲戚的地下车库内将其找到。11月12日下午,郟县茨芭镇华善公益志愿服务团队负责人李小娜等人来到茨芭镇,为回到家中的小李送去新棉衣。

据了解,小李今年13岁,是茨芭镇的初中学生,自幼妈妈离家出走,一直跟随爸爸生活。11月4日,小李从茨芭镇的家中骑电动车外出。当晚,爸爸发现他没有回家,就到处寻找。茨芭镇华善公益志愿服务团队的志愿者也加入寻人行列,找遍了镇上的各个网吧以及河道、车站,并在各村微信群里发布寻人信息,均无消息。11月7日下午,小李的爸爸向郟县公安局茨芭派出所报警求助。

接到求助后,茨芭派出所民警依托“一村一警”工作职能,组织人员对男孩家住址和学校周边开展走访调查,同时上报郟县公安局,由该局通知刑侦等警种协助寻找。经过各警种的不懈努力,11月11日,民警在郟县县城某小区的地下车库内找到小李,所幸其安然无恙。

11月12日下午,茨芭镇华善公益志愿服务团队负责人李小娜等人给小李送去了新棉衣,对其进行心理疏导。经过耐心沟通,小李告诉志愿者,他和同学发生矛盾后才离家出走的。随后,志愿者赶到学校,与老师进行沟通,共同关注小李的健康成长。

民警也提醒,家长平时要多关心孩子,及时发现孩子的异常行为,若孩子长时间与网友聊天,不愿与家长交流或沉溺网络游戏、短视频等行为,要及时与孩子交流,了解其思想动向。

联合国糖尿病日市中医医院义诊活动与您相约

时间:11月14日上午 地点:市中医医院门诊楼一楼

□记者 魏应钦

本报讯 11月14日是联合国糖尿病日。糖尿病目前已成为威胁人类生命的四大死因之一,全世界有2.46亿糖尿病患者,每年逾380万人死于糖尿病及其并发症。在糖尿病的并发症中,糖尿病足的危害非常大,甚至可能导致截肢。为了引起大家的重视,平顶山市中医医院周围血管科(平顶山市中西医结合周围血管病医院)马立人教授团队将于11月14日开展以“预防糖尿病 改善生活”为主题的联合国糖尿病日义诊活动。

据介绍,糖尿病足是糖尿病患者因末梢神经病变、下肢动脉血供不足以及感染等因素引起足部疼痛、皮肤溃疡、肢端坏疽等病变的统称,是糖尿病患者致残、致死和丧失部分能力

的主要原因。近年来,我国糖尿病的发病率逐年上升,糖尿病足的发病率也明显升高,给家庭和个人带来沉重负担。因此,对糖尿病足一定要做到早发现、早诊断、早治疗。

糖尿病足不是简单的足溃疡,而且存在创面感染、下肢血管和神经的病变。它不是单一地控制血糖或抗生素治疗就能康复的,也不是采用哪一种药物就能治愈的,而需要专业、系统的治疗。对创面感染的评估与清创,对下肢动脉闭塞的评估与改善,对闭塞部位、闭塞程度的检查和评估,对创面周围神经损伤的治疗,都要有针对性。对合并其他病症的患者,治疗更需要综合、系统、专业化。平顶山市中医医院周围血管科治疗糖尿病足采用抗感染、改善微循环、营养神经及中医中药、清创、手术

等综合治疗。平顶山市中西医结合周围血管病医院是平顶山市糖尿病足与创面诊疗中心、市周围血管病(糖尿病足与创面)临床医学研究中心、市糖尿病足与创面重点实验室、河南省中医药重点实验室(糖尿病足与创面防控)、国家卫健委创面修复“赋能行动”指导单位,其医疗团队采用综合的中西医疗法治疗糖尿病足等慢性创面,为众多糖尿病足患者成功保肢。

义诊时间:11月14日(周二)上午9时至11时30分。义诊地点:平顶山市中医医院门诊楼一楼。参加人员:该院周围血管科、内分泌科临床医护人员。义诊细则:为所有就诊者免费提供专家咨询;所有就诊者免费测量血糖1次;预约10人免费进行下肢血管筛查;预约3人免费进行动态血糖监测。